

山东公用控股有限公司铆足干劲、攻坚克难 在高质量发展中“挑大梁 走在前”

通讯员 张娜

山东公用控股有限公司(以下简称山东公用)完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全面加强党的建设,扎实推进国企改革,持续做好民生保障,勇于攻坚重点项目,高质量发展取得阶段性成果。

党建领航

高质量党建引领高质量发展

山东公用控股有限公司以政治建设“铸魂”,层层建立并严格落实“第一议题”制度,严格落实党委理论中心组学习安排,深入学习领会党的创新理论。以加强党的领导建设“固本”,对党的领导融入公司治理情况开展全面自查,进一步强化党的领导核心地位。以组织建设“强

基”,抓紧抓实基层党建工作,扎实开展“三联三融三提升”“三亮三比一争当”“支部建在项目上”等活动,让组织链嵌入产业链,以“党建红”引领“产业红”。以人才建设“赋能”,拓展充实后备人才库,组织选拔后备人才35人,成功举办首期“启航计划”专题培训班,蓄足源头活水。以廉政建设“提效”,不断强化政治监督、做实日常监督、落实全过程监督。

山东公用围绕党建引领企



业改革发展稳定,全力打造“民生公用、活力公用、生态公用、智慧共用、品质公用”5个公用产业,创建企业“主题内涵深、品牌叫得响、工作措施硬、党员受欢迎”的“红色赋能·帜领公用”党建品牌。通过发挥党建品牌的示范带动效应,抓实集团党委“1335”党建体系建设,提升公司党建工作水平,把党组织建设成凝聚人心、发挥作用、推动发展、促进和谐的领导核心和战斗堡垒,为做强做优做大国有资本提供坚强的政治、思想和组织保障。

民生为本

守好守牢民生服务底线

山东公用始终站稳人民立场,以高水平、高质量服务顺应群众生活新期盼。高标准完工10座城镇污水处理厂提标改造,完成7座污水处理厂的验收提价;4449个农村生活污水治理工程全部完工,农污示范点提升改造工作正有序推进;引黄西线(一期)工程与运河地表水厂平稳联通,二期工程启动管线工程建设。积极拓展省外供热市场,新增甘肃庆城供热面积300万平方米,首个供暖季运营效果良好,山东公用品牌效应持续放大;持续开展“冬病夏治”“访民问暖”和“零投诉小区”创建活动,切实提升群众的获得感和幸福感。高效应对全市10场雨雪冰冻天气的清冰除雪任务,800多位应急值班值守人员连续多日冲锋在一线,有效保障市民出行安全。新疆、河南、山西、陕西等外埠生态治理、湿地运营项目扎实推进,环保产业实现了由“走出去”“融进去”再到“扎下根”的全面提升。

围绕中心服务大局,扛起好城乡建设责任。紧紧围绕全市发展大局,助力济宁市在

打造全国都市区建设示范城市上实现新突破。崇德大道大力破解资金、土地、征迁三大难题,今年1月份实现主线通车。目前,该工程辅路及绿化等附属工程正在快速推进;共青团路北延高铁连接线项目提前一个月建成通车,杨柳互通立交项目提前21天通车,都市区骨架路网进一步完善,构建“高铁高快新时代”。济邹高速在项目推进中探索出了一系列新打法、新战法,标准化、规范化管理被山东省交通厅表扬推广;蔡庄立交进场施工,开展“百日大干”活动,成效显著。已建设完成的热源替换EPC项目、崇文大道跨宁安大道项目、内环高架及连接线项目均获得省工程建设“泰山杯”奖。

产业升级

构筑高质量发展产业体系

山东公用积极探索企业发展新路径,坚持在产业深度转型升级方面加快培育新质生产力。抢抓新能源发展机遇,充分发挥宁德时代在产业链中的支撑带动作用,采取“引上游、接下游、抓龙头、带配套”的方法,实施新能源产业“嵌链工程”,成功推动分布式光伏、重卡换电、光储充检等项目落地。调整国有资产布局,投资建设一批配套新兴配套产业项目,开工建设中国电子信创新产业基地项目,新建标准化厂房5.4万平方米,吸引10余家宁德时代配套企业入驻;开工建设金龙零碳交通科技产业园,围绕整车制造、三电装备、无人驾驶等领域,探索突破关键核心技术。以上两个项目被评为济宁市“招商引资优质项目”。持续深化与苏伊士合作,继合资建设曲阜陵城污水处理项目后,又成功签约济宁市新材料产业园区中水脱盐项目,以创新性解决方案,推动循环经济发。注重强化自身产业发展动力,建设济宁市现代渔业科技产业园,布局高端水产养殖绿色发展项目;全力推动济宁市康养高地建设,投资建设的弘儒颐园项目基础建设已全部完成,正在全力推进二级康复医院运营。上半年,战略性新兴产业实现营业收入5.59128亿元,同比增长18.48%。

全面深化改革,逐步建立现代化企业管理体系。在国企改革三年行动计划圆满收官的基础上,乘势而上组织开展国企深化改革提升行动。持续规范和完善企业治理结构,全面加强董事会建设,制订党委会研究决定事项、前置研究、董事会向经理层授权三张清单,实施经理层任期制和契约化管理。大力实施亏损企业治理和压缩管理层级专项整治活动,截至6月底,已完成39户亏损企业治理(其中扭亏30户、减亏30%以上9户),实现亏损面、亏损额双下降。金水科技获评国务院国资委2023年度“科改企业”专项考核优秀等次、获批省数字经济晨星工厂,中山水务被认定为“省专精特新企业”;山东公用上半年科研投入5199万元,同比增加28.47%;新增发明专利7项、实用新型专利24项。有针对性地开展混改企业专项检查,投资项目、资金使用专项内部审计,获评全国内部审计先进集体。加快数字化转型,启动“数字公用”“指挥中心”建设,充分利用5G、大数据等前沿技术推动水务、热电、环卫、排水等领域数字化场景应用。